

# 延安日报

中共延安市委机关报  
官方网站 www.yadaily.com  
2017年11月10日  
丁酉年九月廿二



国内统一刊号 CN61-0004  
总第 13931 期  
星期五  
今日十六版

## 习近平同美国总统特朗普举行会谈

据新华社北京11月9日电 国家主席习近平9日在人民大会堂同美国总统特朗普举行会谈。两国元首就中美关系及共同关心的重要国际和地区问题广泛、深入交换意见。中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋出席。

双方认为，今年以来中美关系取得重要进展。中美关系事关两国人民福祉，也关乎世界的和平、稳定、繁荣。合作是中美两国唯一正确选择，共赢才能通向更好未来。

双方同意继续发挥元首外交对两国关系的战略引领作用，加强两国高层及各级别交往，充分发挥4个高级别对话机制作用，拓展经贸、两军、执法、人文等领域交流合作，加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调，推动中美关系得到更大发展。

习近平强调，中美关系正处在新的历史起点上。中方愿同美方一道，相互尊重、互利互惠，聚焦合作、管控分歧，给两国人民带来更多获得感，给地区及世界人民带来更多获得感。

特朗普表示，中美关系是伟大的关系，美中合作符合两国的根本利益，对解决当今世界重大问题也十分重要。我愿继续同习近平主席保持密切沟通，推动中美关系深入发展，促进两国在国际事务中更加密切合作。

两国元首听取了中美外交安全对话、全面经济对话、社会和人文对话、执法及网络安全对话4个高级别对话机制双方牵头的汇报，并就深化中美各领域交流合作提出指导性意见。

会谈后，两国元首共同见证了能源、制造业、农业、航空、电气、汽车等领域商业合同和双向投资协议的签署。特朗普总统访华期间，两国签署的商业合同和双向投资协议总金额超过2500亿美元。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为特朗普举行欢迎仪式。

## 延安，迎着梦想的阳光

人民日报记者 吕岩松 王乐文 龚仕建

深秋，革命圣地延安。极目远眺，漫山遍野色彩斑斓，硕果累累。走进她的怀抱，到处是一派欢天喜地、欣欣向荣的景象。

“手弹三弦扑啦啦响，各位伙计听我讲；全民喜庆十九大，不忘初心跟党走……”宝塔区山脚下的一个社区院子里，脱贫后的村民刘文兵正弹奏着三弦，抖动着甩板、麻喳喳，用自创的陕北说书宣讲十九大精神。围成一圈听书的邻里们不时报以热烈的掌声和欢快的笑声。

杨家岭革命旧址，讲解员给来自四面八方的游客们演唱着陕北民歌。《山丹丹开花红艳艳》《咱们的领袖毛泽东》……高亢热烈的经典歌曲激荡着人们的心房，独唱很快就变成了气势宏大的合唱。

党的七大会址人流涌动。大礼堂主席台上悬挂着毛泽东、朱德的画像，

顶部石拱上的横幅书写着七大政治口号——在毛泽东的旗帜下胜利前进。

“当年，在毛泽东思想指引下，我们的革命事业取得伟大胜利。今天，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，我们党和国家事业一定会在新征程上焕发新气象，夺取决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化国家新胜利。在这样一个伟大的时代，我们每一位共产党员都要鼓足干劲，都要有更大的作为。”主席台下，十九大代表、吴起采油厂南庄畔采油队党支部书记许彩芸在向干部职工宣讲。

延安，中国革命历史上的“落脚点”与“出发点”，中国共产党人永远的精神家园。坚定正确的政治方向，解放思想、实事求是的思想路线，全心全意为人民服务的根本宗旨，自力更生、艰苦奋斗的创业精神。革命前辈在艰

难岁月培育的延安精神，早已成为代代相传的红色基因。今天，延安精神为万众一心实现中华民族伟大复兴的中国梦注入磅礴力量。

### 传承红色基因 寻根取筑梦

暖融融的秋阳洒在人们身上，甜滋滋的笑意挂在人们脸上。在延安的街巷里徜徉，总会有一股热辣辣的情感涌上心头，发人深思，催人奋进。在这里，你会真切地触摸到革命圣地的气场，实实在在感受到我们党的初心和使命的分量。

“这里是72年前党的七大会址，现在十九大刚刚闭幕，中国共产党带领全国人民一代人接着一代人奋斗，不断从胜利走向新的胜利。”一位来自甘肃的游客正在给上初中的女儿讲解。他告诉记者，这是他和家人第一次来杨家岭，他想让女儿在延安革命纪念

地更加真切地感受红色气息，更加深刻地理解我们国家今天的发展成就有多么来之不易。

据介绍，这几年每年都会有数万名学生到延安进行红色研学旅行活动。2017年前三季度，延安已经接待3871.4万人次参观者，同比增长24.32%。

宝塔山上，“延安之行，不忘初心；牢记使命，砥砺前行”巨幅红色标语格外醒目。塔前广场上，几个参观团队在认真听讲解，重温入党誓词，合影留念。

“我们支部的党员同志们一直盼望能来革命圣地延安寻根，党的十九大大胜利召开后，大家的愿望更迫切了，我们就组织了这次‘不忘初心，牢记使命’主题党日。”湖南省农业科学院核农学与航天育种研究所党支部书记王训怀说。

延安革命纪念馆内，延安精神宣

讲团正在用讲解、歌唱、舞蹈相结合的方式宣传老一辈革命家的丰功伟绩。打开延安革命纪念馆手机APP，游客可以在雄壮的音乐声中借助大屏幕深入了解革命历史。大型红色历史舞台剧《延安保卫战》情真意切，成为许多来延安学习参观者的“必选科目”。

“近年来，延安加快宝塔山、枣园、杨家岭、纪念馆、西北局纪念地一道创建国家5A级旅游景区，启动创建全国红色旅游国际示范区、红色旅游创新发展基地、红色旅游研学基地、红色旅游县、红色旅游镇等工作，着力打造延安红色文化旅游升级版。”延安市委旅发委主任马东坡介绍说。

“习近平总书记年轻时在偏僻落后的梁家河体悟了国情，锤炼了实事求是、亲近群众的品格，养成了不怕困难、战胜挑战的勇气，造就了勇于担

当、谋干大事的才干，确立了为老百姓办好事的志向。”在延安大学教授高尚斌看来，正是这种崇高的精神力量吸引着越来越多的人到梁家河参观学习。

“到宝塔山我们能感受到共产党人的初心，那就是全心全意为人民服务；到梁家河我们能感受到习近平总书记对共产党人初心的笃信和坚守。延安要充分发挥好红色文化资源和红色教育基地的作用，为全党提供更多的精神‘钙片’，让广大党员、干部、群众特别是青少年了解党的历史，传承党的优良作风，以实际行动坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。”十九大代表、陕西省委常委、延安市委书记徐新荣向基层群众宣讲时话语铿锵，充满自豪感和责任担当。

(下转A2版)

## 徐新荣在延河省级河长调研暨全市河长制工作现场推进会上强调

### 进一步提高政治站位细化工作措施 不断满足群众对优美生态环境需要

本报讯（记者 思博海）11月9日下午，延河省级河长调研暨全市河长制工作现场推进会召开。省委常委、市委书记徐新荣出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻党的十九大精神，进一步提高政治站位，细化工作措施，落实河长制责任，加强污染治理，不断满足群众对优美生态环境需要。

省水利厅厅长王拴虎、水利部河长办副主任王冠军出席会议并讲话；市委副书记、政法委书记冯振东主持会议。市委副书记、市长薛占海，市委

常委、宝塔区委书记刘景堂，市政府副市长张宏安，省交通厅副巡视员杨冬华等参加会议。

徐新荣指出，党的十九大将生态文明建设提升到“中华民族永续发展的千年大计”高度，将“美丽”列入社会主义现代化强国目标，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进生态文明建设的意志决心。要提高政治站位，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，积极破解生态环境整体脆弱的明显制约，以实际行动贯彻落实好党的十九大精神。

徐新荣强调，要坚持问题导向，细化工作措施，贯彻新发展理念，坚决打好水污染、大气污染、中省环保督察交办问题整改“三大战役”，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。要夯实工作责任，严格落实“党政同责、一岗双责”，强化考核问责，依法惩治各类污染行为，确保每条河流堤固、洪畅、水清、岸绿、景美。

王拴虎强调，要高度重视保护水资源，管控水岸线，防治水污染，防治水环境，完善水体系，传承水文化，真正为延安经济社会持续健康发展提供水支撑和水保障。

王冠军强调，要按照工作方案、组织体系和责任落实、相关制度和政策措施、监督检查和考核评估“四个到位”总要求，扎实开展河湖管理保护专项行动，构建河湖保护长效机制，确保河长制各项工作落到实处。

会上，与会人员实地调研了延河综合治理工程现场。会上，十堰市作了经验介绍；市水务局、环保局分别通报了全市河长制和水污染防治工作情况。

## 就医环境全面改善 服务水平大幅提升

### 子长县人民医院荣获“中国县域医改样板医院”称号

本报讯（通讯员 孙乐 记者 高瑞）在近日举行的第四届中国县域卫生发展论坛暨首届全国医联体建设大会上，子长县人民医院荣获“中国县域医改样板医院”称号，子长县委书记谢延明荣获“中国县域医疗改革领导力奖”，子长县人民医院院长吴伟荣获“中国县级医院百佳院长奖”，并被聘为中国县域卫生

发展研究中心专家组成员。

作为全国新一轮医改的领跑者和全国县级公立医院改革的排头兵，2013年以来，子长县人民医院在财政保障性投入到位、政府办医职责确立的情况下，狠抓内部管理创新，以绩效薪酬分配制度改革为切入点，以精细化管理为突破口，以人才和学科建设为核心，不断强化患

民便民服务，全面控制医药费用增长；不断创新县镇一体化管理模式，不仅实现了历史性的扭亏为盈，而且积累了日渐雄厚的发展基金。该院先后20余次在部、省、市各级医改工作会议上交流了经验，全国第十七、十八次卫生经济年会两度对该院的公立医院改革作出高度评价，并入选全国首家500家重点扶

持县医院。2015年底，世卫组织委托省卫计委对子长县的医改成效进行了全面评估。评估专家一致认为，近年来，子长县人民医院就医环境全面改善、行政管理不断加强、服务水平大幅提升、医院文化日益繁荣，是医院活力最好、发展最快、医务人员积极性最高、群众得实惠最多的历史时期。



### 党员读报告 精神化于心

11月3日上午，南市街道南关社区党总支在大礼堂广场举行了“百名党员读报告，深化精神人民心”活动。活动中，来自辖区各行各业的干部群众轮番上台，慷慨激昂地朗读十九大报告内容，并分享自己的学习心得。本报记者 李星棋 摄

### 学习贯彻十九大精神 努力实现追赶超越

### 聚合磅礴精神力量 不断书写崭新华章

#### ——我市各县区各部门党员干部认真学习贯彻党的十九大精神

#### 市人防办

本报讯（记者 房佳）10月30日，市人防办召开专题会议，传达学习党的十九大精神。

市人防办提出，广大干部职工要把学习传达贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务，全面深入学习宣传贯彻党的十九大精神。要组织广大党员干部认真学习党的十九大精神，切实把思想和行动统一到十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实十九大提出的各项目标任务上来。

要深入学习党的十九大精神，充分利用人防网站、宣传专栏大力开展党的十九大精神宣传，努力营造学习贯彻党的十九大精神浓厚氛围。

大家表示，要把贯彻落实党的十九大精神同做好当前工作结合起来，认真抓好市第九次人防工作会议筹备、人防地面应急指挥中心等各项工作任务，确保年度目标任务圆满完成。

#### 市委政研室（改革办）

本报讯 10月30日，市委政研室（改革办）召开全体干部职工会议，专题传达学习党的十九大精神。

会议从报告的主题、两个重大判断、历史使命与“四个伟大”、习近平新时代中国特色社会主义思想、新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略、新时代中国特色社会主义发展的战略安排等方面，对十九大报告的主要内容、精髓要义和精神实质进行了传达。特别就报告中有关继续深化改革，不断提高人民群众的获得

感等内容，结合单位改革工作实际进行了讨论。

会议就如何深入贯彻十九大精神提出两点要求：一要认真学习研读十九大全文和新修订的党章，全体干部都要学深学透，内化于心，外化于行。二要准确把握十九大提出的新概念、新思想、新理论，坚定用习近平总书记新时代中国特色社会主义思想指导好调研工作，推动改革工作。

#### 民进延安市委

本报讯（通讯员 孙娟）11月5日，民进延安市委召开了学习中共十九大精神专题会议。

会议传达了中共十九大会议精神，从中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化、新时代中国共产党的历史使命等7个方面对中共十九大报告的亮点进行了深入解读。会议提出，各级党组织要把学习贯彻中共十九大精神当做当前和今后一个时期的重要政治任务，要把学习贯彻中共十九大精神与深化政治交接、积极履行职能、加强自身建设结合起来，高度重视，精心部署，抓好落实，切实把思想和行动统一到十九大精神上来，迅速掀起学习贯彻中共十九大精神的热潮。

通过学习，大家一致认为，习近平总书记所作的报告是一篇新时代的马克思主义文献，开辟了当代中国马克思主义发展新境界。整篇报告亮点纷呈，通篇贯穿了延安精神。在今后的工作当中，要结合具体实践，积极贯彻落实，争取在自己的岗位上取得更大进步。

### 像保护自己的眼睛一样 呵护延安的圣地形象



## 走进圣地延安 享受健康生活